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Η κηδεία του Πάπα Φραγκίσκου (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Επικαιρότητα

Με την παρουσία του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου 
κ.κ. Βαρθολομαίου, του Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου 
και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννου, του Αρχιεπισκόπου Πρέσοβ 
και πάσης Τσεχίας και Σλοβακίας κ.. Ραστισλάβ, 
αντιπροσωπειών των λοιπών Ορθοδόξων Εκκλησιών καθώς και 
πλήθος ηγετών από διάφορες χώρες του πλανήτη, μεταξύ 
αυτών του Έλληνα Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη και 
του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκου 
Χριστοδουλίδη, τελέστηκε το πρωί του Σαββάτου 26 Απριλίου 
2025, η κηδεία του Πάπα Φραγκίσκου, προεξάρχοντος του 
καρδινάλιου Τζοβάνι Μπατίστα Ρε, στην πλατεία του Αγίου 
Πέτρου στο Βατικανό. 
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Αμέσως μετά ξεκίνησε  η νεκρική πομπή, με προορισμό τη βασιλική της Σάντα 
Μαρία Ματζόρε όπου και πραγματοποιήθηκε η ταφή.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Βατικανού, οι πιστοί από όλο τον κόσμο που 
παρακολουθούν την κηδεία του πάπα Φραγκίσκου ξεπέρασαν τις 200.000. 
Επικήδειο εκφώνησε ο καρδινάλιος Τζοβάνι Μπατίστα Ρε, ο οποίος ευχαρίστησε 
όλους τους διεθνείς ηγέτες που δείχνουν την αγάπη τους στον Πάπα με την 
παρουσία τους στην κηδεία του. Εκτός από την αναφορά του στο έργο και την 
προσφορά του Πάπα Φραγκίσκου ο μεγαλύτερος σε ηλικία καρδινάλιος αναφέρθηκε 
με έμφαση στο πρώτο ταξίδι του Πάπα, μετά την εκλογή του, στο νησί της 
Λαμπεντούζα και στη συνέχεια στην επίσκεψή του στην Λέσβο, μαζί με τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο.

Προσευχές και στοχασμοί εκφωνήθηκαν στα γαλλικά, αραβικά, γερμανικά, 
πολωνικά και κινέζικα, ενώ αναγνώσθηκαν, επίσης αποσπάσματά από τις Πράξεις 
των Αποστόλων και από το κατά Ιωάννη Ευαγγέλιο. Οι πιστοί χειροκρότησαν και 
συγκινήθηκαν, ιδίως, κατά τις αναφορές του καρδινάλιου Ρε, στην ανθρωπιά, στην 
απλότητα, στην ουσιαστική προσφορά του Φραγκίσκου ως Αγίου Πατέρα των 
Καθολικών.

Σύμφωνα με στοιχεία της Αγίας Έδρας, από την Τετάρτη το πρωί μέχρι εχθές, 
περισσότεροι από 250.000 πιστοί απέτισαν φόρο τιμής στον θανόντα ποντίφικα.



Ορθόδοξη παρουσία στο Βατικανό
Αργά το απόγευμα της Παρασκευής έφτασε στη Ρώμη ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος προκειμένου να βρεθεί στο Βατικανό για την 
κηδεία του Πάπα. Τον Παναγιώτατο συνοδεύσαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Γέρων Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, ο Πανοσιολ. Μέγας Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, 
Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, και ο κ. Νικόλαος-Γεώργιος 
Παπαχρήστου, Διευθυντής του Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας του Οικουμενικού 
Πατριάρχου. Στην Πατριαρχική Αντιπροσωπεία ενσωματώθηκε και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιταλίας κ. Πολύκαρπος.

Στο Βατικανό βρέθηκαν και αντιπροσωπείες των Πατριαρχείων Αλεξανδρείας, 
Αντιοχείας, Ιεροσολύμων, Σερβίας, Ρουμανίας, Βουλγαρίας και Γεωργίας η 
οποία θα εκπροσωπήσει στην κηδεία τον Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης 
Ανατολής κ.κ. Ιωάννη.

Τη Ρωσική Εκκλησία εκπροσώπησε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιος,
 Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου 
Μόσχας, ο οποίος βρίσκεται στη Ρώμη από την Πέμπτη. Εχθές, Παρασκευή 25 
Απριλίου, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιος, επισκέφθηκε το Βατικανό και 
απέδωσε τιμή στο σκήνωμα του εκλιπόντος Προκαθημένου της Ρωμαιοκαθολικής 
Εκκλησίας στη Βασιλική του Αγίου Πέτρου στο Βατικανό.

Την Εκκλησία της Κύπρου εκπροσώπησε ο Μητροπολίτης Κιτίου κ. Νεκτάριος, 
την Εκκλησία της Ελλάδος εκπροσώπησε ο Μητροπολίτης Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, ενώ την Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας ο 
Προκαθήμενος αυτής, Αρχιεπίσκοπος Πρέσοβ και πάσης Τσεχίας και Σλοβακίας κ.κ. 
Ραστισλάβ και ο Μητροπολίτης Μιχαλουπόλεως κ. Γεώργιος. 

Η Εκκλησία της Αλβανίας εκπροσωπήθηκε από τον Προκαθήμενό της, 
Αρχιεπίσκοπο Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννη, ο οποίος μαζί 
με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Αλβανίας, Μπαϊράμ Μπεγκάι και τα μέλη του 
Διαθρησκειακού Συμβουλίου Αλβανίας μετέβησαν στο Βατικανό όπου εχθές έλαβαν 
μέρος στο λαϊκό προσκύνημα και είχαν επαφές με ανθρώπους της Αγίας Έδρας. 
Τον Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας συνόδευε ο Επίσκοπος Κρούγιας κ. Αναστάσιος.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Ορθόδοξοι Προκαθήμενοι και Αντιπροσωπείες Ορθοδόξων Εκκλησιών 
στην κηδεία του Πάπα Φραγκίσκου
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